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Titkos társaságok
Nem védelmezzük a szabadkő­

műves társaságokkal, először, mert 
nem szorultak rá a védelemre, 
másodszor mert aki ennek a szé­
les kérdésnek taglálásába bele­
megy, a szabadköm ü veséknek 
munkásságáról sokkal nagyobb 
helyen kell, hogy értekezzék, 
mint amennyi nekünk rendelkezé­
sünkre áll. A szabadkőművesek 
ügye különben is a leghelyesebb 
vágányon halad, ha a kormány 
belemegy Viczián István indítvá­
nyába és tárgyilagos, — de való­
jában tárgyilagos —- tudósokkal 
dolgoztatja tel a magyar szabad­
kőművesek iratait. Ez lesz a leg­
megnyugtatóbb megoldás a sza­
badkőművesek számára is, hiszen 
ölt sem akarnak egyebet, mint 
működésűknek tárgyilagos tudó­
sokkal megvizsgálását.

A moziügy hőse felszólalásának 
az a része tehát cl van intézve. 
Azok felől a vádak felöl, amelye­
ket ö hozott fel a szabadkőműve­
sek ellen tárgyilagos tájékoztatást 
kap majd a közvélemény, ha 
ugyan az adatok feldolgozása most 
is el- nem marad, mint elmaradt 
már az elcnforradalom kezdete 
óta. Úgy látszik, sokkal kényel­
mesebb és célravezetőbb volt ed­
dig, bizonyítékok nélkül vádas­
kodni.

Sokkal nyugtalanítóbb a felszó­
lalás másik része, amelyben a 
jobboldal titkos szervezeteit védte 
Viczián. Vagy nem kcll-c, hogy 
nyugtalanítsa a polgári társadal­
mat parlamenti, nyílt védelme 
azoknak a titkos társaságoknak, 
amelyek fél évtized óta nemcsak, 
hogy zavart és visszavonást 
igyekeznek kelteni a csonka or­
szágban, hanem számos tettükben 
súlyos károkat is okoztak a nem­
zetnek. Kiszámíthatatlan az er­
kölcsi és anyagi kár, amelyet 
okoztak és nincs semmi garancia 
arra, hogy ezután nem okoznak 
ilyen károkat. Ennélfogva az ő 
ügyük nem tárgyalható egyszerre 
a szabadkőművesekével. Hiszen, 
— teltéve, de meg nem engedve, 

ha a tárgyilagos vizsgálat a 
szabadkőművesekre nézve rosz- 
szul döntene is, ők ma nem mű­
ködnek, páholyaikat bírói ítélet 
nélkül rendeleti utón (eloszlatták. 
Viszont a jobboldali szervezetek ma 
is működnek, károkat ma is okoz­
nak s igy ellenük nincs más véde­
kezés, mint feloszlatásuk. Ezen 
vitatkozni nem lehet.

Azonban, — ha már egyszer a 
jobboldali titkos társaságok felosz­
latására kerül a sor, — nem sza­
bad a feloszlatásnál mcgállani. 
Köztudomású tény, hogy erre min­
den ok megvan, sőt többre is, a 
jobboldali titkos társaságok mű­
ködésének tárgyilagos tudósok ál­

tal megvizsgálására. Egészen bi­
zonyos, hogy a tárgyilagos vizsgá­
lat érdekes adatokat hoz majd 
napvilágra az ellenforradalom óta 
eltelt évek történetéről, sok ,,ak­

ció", — felelőtlen és felelős, — 
tárul fel teljes egészében s a köz­
véleménynek nem Viczián ur sza­
vára, hanem bizonyítékok segít­
ségével kell döntenie a titkos tár­

saságok felől. Vizsgálatot az egyik 
oldalon és a másik oldalon is, — 
ez a helyes és a nemzet érdekében 
való.

A mai kormányzati rendszer panamázik és kijár 
- mondta Rupert a parlamentben

Peyer Károly megindító sza akkal ecsetelte a bányamunkások tízez­
reinek nyomorát — s,Hát érdeke lehet a keresztény kormánynak, 

hogy épen ezt a keresztény munkástömeget ítéli halálra?“
Budapest, április 29.

Szcitovszky Béla a nemzetgyűlés 
mai ülését egynegyed 11 óra után nyi­
totta meg.

Viczián István foglalkozik Nagy 
Vince beszédével, aki felszólította a 
kormányt, hogy szüntesse meg a tit­
kos társaságokat. Többször rámutatott 
már arra a munkára, amelyet a sza­
badkőművesek a forradalom érdeké­
ben folytattak.

Felkiáltások a baloldalon-. <A wa­
lesi herceg is szabadkőműves!

Viczián István: Nem azok felett tör 
pálcát, akik a szabadkőmiives-pdbo­
lyok tagjai voltak, de onnan idejében 
kiléplek.

Pakots József-.
Rakovszky István, a belügymi­
niszter édesapja nem hagyta ott 

a szabadkőműves-páholyt.
Viczián István kijelenti, hogyha 

voltak is a szabadkőműves-páholyok­
ban nemzeti mozgalmak, azokat le­
törték és csak a destruktív irányú 
mozgalmakat támogatták. Kossuth, 
Klapka, az idősebb Andrássy Gyula 
gróf, Madách Imre, idősebb Rakov­
szky István, a belügyminiszter édes­
apja tagjai voltak a szabadl.ómivcs- 
páholyoknak, azonban ekkor még ha­
zafias szándék vezette azokat.

Felolvassa a szabadkőművesek ,,cc- 
remóníakönyvét". A szabadkőműve­
sek titkos vészjelei — mondja arra 
valók, hogy figyelmeztessék a sza­
badkőműves bírákat, hogy a bajbaju­
tott vádlott szintén testvér. (Óriási 
zaj.) A szabadkőműves bírónak nem 
szabad elítélni a szabadkőműves vád­
lottat. (Óriási zaj a Ház minden olda­
lán )

Rcísiiigcr Ferenc: Tehál a liiggct- 
len magyar bírákat kívülről dirigálják.

Propper Sándor: Az ébredőbirák az 
ébredő vádlót lakat mentik fel !

Klárik Ferenc:
Viczián államtitkár ur megállapí­
totta, hogy ebben az országban a
bírák külső nyomásra ítélkeznek.

(Nagy zaj.)
Viczián István: A szabadkőművesek 

titkos esküt tettek le.
Pakots József: Nem igaz, nincs tit­

kos eskü!
Viczián István felolvassa a szertar­

táskönyvből a szerinte titkos fogada­
lom szövegét, amelyben a szabadkő­
művesek fogadalmat tesznek, hogy az 
ország törvényeit tiszteletben tartjuk, 
az cmbcrszerctetet ápolják és minden 
nemes ügyet felkarolnak.

Felkiáltások a baloldalon: Ezeket 
minden becsületes ember aláírhatja!

Pakots József: A legszebb eszmé­
nyek!

Ebben a pillanatban lép a terembe 
Vcyei Károly szocialista képviselő, 
aki 30 napi ülésről történt kitiltás 
után most jelenik meg először a Ház­
ban. A szocialisták cs a baloldali el­
lenzék tüntetőén eljenzik Pcycr Ká­
rolyt.

Szomjas Gusztáv: A nagy vészjelet 
meg kell adni! (Derütség.)

Viczián István határozati javaslatot 
nyújt be, amely szerint állapítsa meg 
a szabadkőműves páholyok bűnössé­
get.

Peyer Károly: Kénytelen voltam, — 
úgymond — a többség liatározatából 
a nemzetgyűlésből hosszabb ideig tá­
volmaradói. Annyit mondhatok, liogv 
nem megjavulva jöttem vissza. Ezután 
is nyillan fogok felfogásomnak kifeje­
zést adni. Mi nem vagyunk olyan 
anyagból gyúrva, hogy könnyen meg­
változzunk.

Az üldözések bennünket csak 
megedzenek és mi, szocialisták 
mindig vállaljuk a terhet, amely 
ránk esett és vállalni fogjuk a 

jövőben is.
Erről a helyről mindenekelőtt ícl- 

hivoin a nemzetgyűlésen a kormány 
figyelmét arra a katasztrófára, amely­
ben a bányaipari munkások vannak.

A kormány semmitmondó ígére­
tekkel akarja megoldani ezt a 

kérdést.
Elismerem, hogy a szérikrizis nem 
speciális magyar kérdés, mert hiszen 
ebben a szakmában ina világválság 
van. De míg másutt a kormányok ma­
guk sietnek a krízis megoldására, ná­
lunk mi sem történik.

A szénkerdést nem lehet tisztán 
kereskedelmi szempontból elbírálni, 

j Magyarországnak nem lehet érdeke, 
1 hogy a magyar széntermelést tönkre­

tegye, már azért sem, mert ezekben 
a bányákban sokezer munkás van ér-
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dekelve. És ha hozzávesszük, hogy a 
bányászok javarésze nős, söl több­
gyerekes családapa, be kell látnunk, 
hogy ezt a katasztrófát el kell hárí­
tani a nemzet feje felől. Ma az a 
helyzet, hogy alig tud egy elömunkás 
havonként félmillió koronát keresni. 

Györki Imre: Szegyen gyalázat! 
Peyer Károly:
Hát érdeke lehet a keresztény 
kormánynak, hogy éppen ezt a 
keresztény munkás tömeget itéii 

halálra?
Ez nem íendóri kérdés, amelyet köz- 
igazgatási utón lehet elintézni, Mun­
kaalkalmat kell teremtenie a kor­
mánynak. És

ha nem történik gyors intézkedés, 
akkor ez a felvonulás meg log 
ismétlődni cs félő, hogy akkor 

már nem lehet leszerelni.
Rcisínger Ferenc: Jönnek a diós­

győri vasgyár éhező munkásai is!
Peyer Károy: És ha van lelke a 
kormánynak, akkor a felvonuló 
munkásság mellének szegezheti a 
csendőrszuronyt azért, mert a 
munkások ezrei mái nem bírják 
nézni gyermekeik éhséget és mez­

telenségét.
Peyer Károly: A hány aigazgat óság 

szerződéseket ivatolt a munkásokkal 
alá, amelyben kötelezniük kellett ma­
gukat arra, hogy 15 évig megmarad­
nak jelenlegi munkahelyeiken és min­
denfele kötelezettségeknek eleget 
tesznek, mert különben jogaikat a ka­
pott házhelyekre, illetve az odaépi- 
tett házakra elvesztik. (Óriási zaj és 
felháborodás a baloldalon és a balkié 
zepen.)

Felkiáltások: Gyalázat, visszaállít­
ják újra a jobbágyságot1

Haller István: Teljesen igazuk van. 
Ebben a mozgalomban mi is támogat­
juk a szocialistákat. (Nagy zaj.)

Hoyos Miksa gróf: Ami igaz. az 
igaz. A kormánynak haladéktalanul 
meg kell vizsgálnia ezt az ügyet.

Belép a terembe Bitó Pál, aki a 
jobboldal második padsorában foglal 
helyet.

Malasits Géza: Munkásnyuzásban 
ön tartja a rekordot!

Peyer Károly; Ismerteti ezután a 
spiclirendszerrc jellemző Turáni Baj-

ms„iju ... • 
isra űldV - 
i7napi fog- 
rona pénz- 
dcl
y a lel rc- 
y két napi 
délben hir-

Z.lnT további t



V'

BKBHECZENt EÜQUETLEN UjS^
1926 április 30,

társi Egyesület Gyulaszékének e.gY 
szolgálati jegyét, amely arról szól, 
hogy egy megnevezett nö a Vénusz- 
mozgóban az ölébe ült egy férfinek, 
akivel szerelmi orgiát folytatott. Kéri 
a legszigorúbb megbüntetését. Az alá­
írás: Rechnitz Jenő vezér. (Zajos de­
rültség a Ház minden oldalán.) De itt 
van az ellenszolgálati jegy is. amely 
a felmentő ítéletet közli.

— Éhez hasonló denunciáló levelek 
belevilágítanak abba a dsungelbe, 
amely itt fennáll.

Néhányan összeállnak, kinevezik 
egymást vezérnek, vezérbajtárs- 
nak, a villamoson kihallgatják a 
beszélgetéseket. Egyeseket bör­
tönbe juttatnak, másokat állásuk­

tól fosztanak meg 
A frankhamisításról szólva azzal vá­

dolja a kormányt, hogy a kellemetlen I 
külföldi megállapításokat elhallgatja • 
így elhallgatta a a francia rendőrség 
válaszát, amelyet a budapesti rend­
őrségnek arra a kérdésre adott, hogy 
miért nem hozta a francia kormány 
Magyarország tudomására a frankha­
misításról szóló adatait, ha a bűntény 
röl már évekkel ezelőtt tudott. A vá­
lasz szerint

a francia rendőrség ezt azért nem 
tette, mert adatai szerint a ha­
misítás a magyar kormány tudtá­

val történt.
A külpoitikai helyzet javulását csak 
Locarnó szellemében tudja elképzelni. 
A kormány a gyűlölködés politikáját 
folytatja. A költségvetést nem fogadja 
el.

Ezután Rupert Rezső szólalt fel. Ki­
fogásolja, hogy Windischgractz va­
gyonára nem rendelték el a bűnügyi 
zárlatot. Indokolatlannak tartja, hogy 
Baross és Zadrawetz püspök ellen az 
eljárást megszüntették. Véleménye 
szerint hasonló ügyben Magyarország­
nak is nemzetközi bíróságot kellene 
követelnie. (Nagy zaj.) Az országnak 
nem lenne szüksége külföldi lökére, 
mert belső erőink is elégségesek. A 
szanálás felesleges volt és csődöt 
mondott. Hiteléletünk teljesen szüne­
tel, a bankok uzsora kamatra dolgoz­
nak, holott a magángazdaságok talp- 
raáilitása nélkül nem lehel egészsé­
ges pénzügyi politikáról beszélni.

A mai kormányzati rendszer pa- 
namázik és kijár.

Vass erélyesen rászól Rupertre: 
Magáévá teszi ezt a vádat? Feleljen 
nyíltan

Rupert: A miniszter ur engem nem 
terrorizál.

Minden képviselő panamista, aki 
gazdasági vállalatok igazgatósági 
tagja, mert az összeférhetetlenségi 
törvényt nem a már megtörtént 
kijárások ellen készitették, ha­

nem azok megelőzésére.
A pénzügyi politika teljes csődöt 

mondott.
Mivel a nemzet életbenmaradása és 

a kormány távozása között junktimet 
lát, követeli a kormány távozását, A 
költségvetést nem fogadja el.

Szabó Imre kijelentette, hogy a 
szociádemokraták még azt a keveset 
sem kapták meg, amit a nemzetgyű­
lésen vártak. Az ország bajai meg­
szaporodtak. Ennek a reakciós ‘válasz­
tójog az oka. Az adóterheket súlyos­
bították anélkül, hogy a pénzügyi ba­
jokon segítettek volna. A munkánál 
küliség országszerte nagy. A salgó­
tarjáni eset nem marad elszigetelt je­
lenség. Végül tiltakozik ama rendelet 
ellen, amely április 29-től, május 2-ig

minden tüntetést és felvonulást rncg- 
Ült és felolvassa a szociáldemokraták 
kiáltványát, hogy minden kultúráltom­
ban megengedik május 1-ének meg­
ünneplését. A szociáldemokratapart 
legélesebben tiltakozik a tilalom ellen j 
és azt hatalmi túlkapásnak tartja. A 
munkásság tovább küzd a szociálpo­
litikái törvényhozás fejlesztéséért, a 8 j

órás munkanapért, a háborús egyet­
len ellenszerét a békeszerződés .csí­
ziójában látja. A munkásság tantorit- 
hatatlan hive a demokratikus hatoclas- 
nak, a kiáltvány végül felhívja az or­
szág dolgozó népét, hogy májú 1-ct 
ünnepelje meg. A költségvetést nem 
fogadja cl.

Az ülésnek 10 órakor lett vége.

A város tanácsa megvett két villát 
a Balatonnál üdülőtelep céljára

Főúri felszerelés, vitorlás és motoros csónak is tartozik
a villához

Czeizler Rózsa
Mszalonji Belhlen-u. 21.

Több Ízben foglalkoztunk már a vá­
rosi tanácsnak ama tervével, hogy az 
Altruista Bank által fizetett 500 millió 
koronából a Balaton mellett üdülőte­
lepet akar vásárolni a tisztviselők ré­
szére. Ez a terv csütörtökön váratla­
nul valóra is vájtozotl.

A csütörtöki nap folyamán ugyanis 
személyesen megjelent a városi tanács 
előtt T r e c o t Oszkár abbáziai szálló­
tulajdonos a Hotel Augusta tulajdo­
nosa és a villák eladásáról, illetve 
megvételéről a tanáccsal meg is kö­
tötte a szerződést

A vételben két igen jó állapot­
ban levő, gyönyörű villáról van 
szó, amely valamikor főúri tulaj­
don volt. A két villa, amelyhez 
angol park és 600 négyszög­
öl terület tartozik, Balatoníöldvá- 

ron van.

i A villák neve kis és nagy Marietta. 
Eredetileg az eladó 550 millió koronái 
kért a villákért, de az alkudozások 
órán 520 millió koronáért engedte át. 

Az épületek egyikében négy, a mási­
kában 12 szoba van, amelyekből igen 
csekély átalakítással 26 férőhelyei 
lehel csinálni. Úgy az épületek, mint 
belül a helyiségek a legjobb karban 
vannak, a szobák teljesen fel vannak 
szerelve és pedig igen szépen, meg 
zongora is van, Teljes porcellán és 
egyéb háztartási felszerelés is rendel­
kezésre áll. Hozzátartozik még a vil­
lákhoz egy vitorlás és egy motoros 
csónak is.

A városi tanács azonnal intézkedett, 
hogy a villák a megnyíló szezonban a 

! városi tisztviselőknek már rendelke 
j zésre álljanak.

Okolicsányi ellen ma rendkívül súlyos 
tanúvallomás hangzott el

Budapest, április 29. 
Leirer Amália meggyilkolásának 

ügyében ma megkezdték a tanú­
kihallgatásokat.

Csalik Teréz szobaleány Lei­
rer Amália szolgálatában állott. 
Egy ízben Bolla ott dolgozott. Az 
ebédlőbe átvezette a villanyhu­
zalt.

— Nem igaz, amit ez a leány 
mond, kiáltja idegesen Bolla. — 
Sohasem jártam abban a házban.

Második tanú H ü b s c h József 
23 esztendős fogoly.

— Tudja ki ölte meg Leirer 
Amáliát — fordult az elnök 
Hübschhöz.

— Igen — hangzik a válasz — 
mert Kelik elmondta nekem 1925 
április 12-én a Berzenczey ucca és 
Garai ucca sarkán, hogy nem az 
öreg Leirer Lőrinc a gyilkos, akit 
lefogtak, hanem

Leirer Amáliái Bolla, Saguly 
és Rakovszky Gyula gyilkol­
ták meg, Rakovszky Pödör 

álneve volt.
Kelik: En csak azt mondtam 

Hübschhnek: ,,Na holnap reggel 
már mást kell Írni, mint hogy az 
öreg Leirer a gyilkos, mert meg­
lesznek a tettesek. Senkit szemé­

lyesen meg nem neveztem, nem 
mondtam semmit Híibschnek, nem 
is tudtam én kérem ezeket a dol­
gokat.

Az e 1 n ö k: Nézze, nagyon való­
színű az, amit Hübsch elmond.

Sagt: 1 y: Vagy Kelik vagy 
Hübsch olvasta a mondottakat az 
újságban. Amikor engem letartóz­
tattak ártatlanul akkor tartóztat­
ták le Heliket is, ö tehát nem tud­
hatta tőlem, hogy Bolla és Pödör 
a gyilkosok.

W ö 1 1 e r Lajos vallomását ol­
vassa í"i az elnök. Wöler azt kér­
dezte Hetiktől, hogy tud-e a Lei- 
rer-gyilkosságról ?

— Tízmillióért nem érdemes be­
szállni — vonta fel a vállát Kelik.

Fischer Antal gépkocsivezető­
nek Kelik többek között ezt 
mondta:

— Nem az öreg Leirer követte 
el a gyilkosságot, de tízmillióért 
nem érdemes beszállni.
Okolicsányi l.eirer Amália lakásán 

járt
Dietrich József, az állami 

árverési csarnok felügyelője vall­
ja, hogy Okolicsányi is, Leire: 
Amália is odajárt licitálni. Kará­
csony után Okolicsányi elmondot-

Vegyen jutányos áron

szardíniát, bort, likőrt, főzelékkonserveket
CSAMAK JÓZSEF K. RT.

Telefon 70. Plac-u. 51. sz. üzletében.
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kap remekbe készült cipőket a legolcsóbb áron a

Korzó cipőáruházban
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la, hogy megismerkedett Leiter 
Amáliával, Leirer Amália — mo». 
dotta — volt is már kint a hivata 
lomban és én is voltam már Arai 
lia lakásán.

— Valótlan ez az álítása Diet 
rich urnák, — áll fel Okolicsányi 
Csak azt mondtam, hogy volt ni. 
lant az a nő s mondtam, hogy 
ismertség sohasem árt az enihet. 
nek.

A. bíróság Dietrichet mcgeskeii 
vallomására.

Brandstäter Dezsőné az 
Elektromos Müvek konyháján af 
kalmazott asszony látta, hogy ami. 
kor a detektívek házkutatást (ar. 
toltak az Elektromos Müveknél 
Okolicsányi irodájában,

Okolicsányi valamit beledo­
bott a konyha tűzhelyébe,

T akics Pálné lakatosmühely. 
tulajdonosnál Bolla alkalmazásba« 
volt. Az ő műhelyében készítette 
Pödör részére azt a tőrt, amely- 
ivei Leirer Amáliát meggyilkolta, 
Pödör mindennapos látogatója 
volt B .Jlánuk.

E delschbacher Teréz 
munkásnő, Pödör mostohatestvére 
elmondja, hogy vele Pödör egy cé­
dulát küldött a tébolydából Okoli- 
csanyinak. Amikor kiszökött, új­
ból fölkereste nővérével Okot 
csányit és enagához kérette rej­
tekhelyére.

Én vezettem ki Kispestre 
Okolicsányit. Ez egy doktor 
ur, — mondta Gyula — az 

nagyon jó pártfogóm,
— Bolla József jóbarátja volt i 

Gyulának, hetekig künn lakot! 
mostohaanyáméknál. Első kihall­
gatásom alkalmával nem beszéltem 
Okolicsányi úrról, mert nem akar 
tam a nevét összehozni a fivéren: 
mcl.

Szünet után a bíróság folytait 
a tanúkihallgatásokat.

Bors Józsefné kazahkovác 
neje, Pödör nagynénje elmondja, 
hogy nála többször megfordult Pő 
dör. Utoljára február 20-án vol 
náluk. Ott töltötte a szombat éj 
szakát és a másnapi vasárnapot 
Miután nyugodtan megreggelizel! 
és n. egebédelt, elment ujságokai 
vásárolni. Az újságok már telv 
voltak a gyilkosság részleteivel 
Nyugodtan olvasgatta az újságo­
kat, majd ebéd után a menetrend- 
újságot kezdte nézni. Nyugodtál 
evet, aludt. Vasárnap semmi külö­
nös sem látszott rajta. Ellenbe« 
szombaton este, amikor odaérke 
zeit hozzájuk, nagyor összelő: 
volt, reszketett és panaszkadott 

— Ha anyukám nem sajnál­
nám mondotta, — clemész­
teném magamat. Mit ér az 

élet, ha az ember beteg 
Mól n á r Lidia, aki három hó 

napog együtt élt Pödörrel és az­
után szakítottak, az. elnök azor 
kérdésére, hogy milyen embernek 
ismerte Pödört, elmondotta, hogy 

dologtalan, erőszakos, haszon­
talan embernek.

Leitner Lénárd ezüstöntő e 
mondja, hogy megjelent nála Bo « 
József, aki Szilágyi vidéki keres 
kedő néven mutatkozott be. 
ezüstöntő beolvasztotta a B° a 1 
kapott aranyritikült és két a:an 
rudat. Az egyikből rudat kész
lelt. a másikból ezüstlemezeket.

Rostás Mihályné jelcntéktcl 
tanúvallomása után ismét sa 
Teréz, Leirer Amália szoba an 
áll a bíróság elé. A szobalány 
előtt már rendkívül súlyosan 1 
helő vallomást lett Bollára vonr 
kozóan Most kiegészíti vallont8-
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és súlyosan terhelő dolgokat vall 
Okolicsányiról is.

— Leiter Amália említette ne­
kem, — vallja Csalik Teréz — 
hogy karácsony előtt öt-hat nap­
pal megismerkedett egy fiatalem­
berrel, akinek László a kersztne- 
ve. Elmondotta, hogy

nagyon jóba van ezzel a fia­
talemberrel,

aki a villamosnál van alkalmazva, 
olyan jóba, hogy ez a László nevű 
fiatalmeber el fog válni a felesé­
gétől. Azt is mondotta, hogy ez a 
László valami mérnök, a másik 
nevét is említette, de arra már 
nem emlékszem, hogy Okolicsá- 
nyit inondotl-e.

— Rendben van, — mondja az 
elnök — csmk azt nem értem, hogy 
miért nem ‘pakkolt ezzel ki a fő­
tárgyalás előtt.

— En nem tudtam, — feleli a 
leány — hogy Okolicsányi tagad­
ni fogja azt, hogy Leirer Amáliá­
val jóba volt. En csak azt mond­
hatom most, hogy

Leirer Amália kijelentette ne­
kem, hogy egy László nevii
emberrel ismerkedett meg, aki
a víllamoinüveknél van al­

kalmazásban.
Okolicsányi védője fogja most 

keresztkérdések alá a súlyos val­
lomást tevő leányt.

— Mennyi ideig volt Amália 
szolgálatában?

— Nolc hétig voltam nála.
— Nyolc hét alatt olyan bizal­

masa lett Amáliának, hogy ilye­
nekről diskuráltak? Vagy külön­
ben azt hiszi, hogy mind ezt mi 
elhisszük? Mindenáron bele akar 
kerülni az újságba, mindenkit bele 
akar keverni?

— Nem akarok belekeverni sen­
kit, — mondta a leány —

csak azt mondom el, amit 
tudok.

Okolicsányi áll fel és csak ennyi 
megjegyzése van:

— Egyáltalában nem reflektálok 
erre a vallomásra.

AhonvédOgyészség vezetőjének 
búcsúja Debrecentől

A napokban érkezett Debrecenbe a 
rendelkezés, amely B r e c h 11 Fri­
gyes alezredesi, a debreceni honvéd­
ügyészség vezetőjét magasabb megbí­
zatással elhelyezte Debrecenből. Az 
áthelyezés hírét mindenki sajnálkozás­
sal fogadta, mert Brechll Frigyest 
nemcsak katonai körökben, de a pol­
gári osztály részéről is a legnagyobb 
tisztelettel, szeretettel és megbecsü­
léssel vették körül.

A debreceni tisztikar a távozó al­
ezredes tiszteletére tegnap este a 
tiszti kaszinóban bucsueslélyt rende­
zett, amelyen vitéz László Miklós 
altábornagy a vegyes dandár parancs­
noka, körletparancsnok is részt vett, 
A bucsuestélyen Homoródy ezre­
des méltatta -Brechtl Frigyes érdemeit 
és meleg hangon vett tőle búcsút. Az 
ünnepelt meghatottan mondott köszö­
netét.

Brechtl Frigyes alezredes délután 
utazott el Debrecenből Az állomásra 
bucsuvélelrc megjelentek a honvéd- 
ügyészség és honvédtörvényszék tiszt­
jei és alkalmazottai. Itt Kovásznay 
Vén István alezredes a távozó Brechll 
Frigyes eddigi helyettese, most pedig 
utóda, valamint M á n y a Márton al­
ezredes, a hon véd törvény szék elnöke 
mondtak meghatott búcsúszavakat a 
távozónak.

Veszedelmes betörő a Burgundia uccán 
izgalmas hajsza után elfogott fiatalember

Megírtuk, hogy csütörtökön 
délben az üzletzárás ideje alatt 
egy magas, szőke fiatalember ál- 
kulcs segítségével behatolt P a p 
Mihály hentesüzletébe és a kézi­
pénztárt kirabolta. A vakmerő 
betörő épen el akarta hagyni az 
vonalat a mai megállóhelytől a sorom- 
tulajdonosa és a tetten ért betörő­
nek csak nugynehezen sikerült ki­
menekülni az üzletből.

Izgalmas hajsza indult meg a 
betörő után, aki hajmeresztő uta­
kon, háztetőkön ál igyekezett me­
nekülni üldözői élőt. A Burgundia 
uccán hosszas hajsza után sikerült 
elfogni a betörőt és átadták a 
rendőrségnek. A kihallgatásokon

kiderült, hogy egy nagyon vesze­
delmes betörő került a rendőrség 
kezére, aki már többszőr volt kü­
lönböző bűncselekmények miatt 
elitélve és összesen hét évet töl­
tött el fogházban.

A betörő eleinte nem akarta el­
árulni igazi nevét és' csak később 
vallotta meg, hogy Molnár Jó­
zsefnek hívják és kassai illetősé­
gű munkás; a cseh hadseregbe be­
sorozták és onnan szökött meg 
magyar területre. Molnár József 
Kassán, Eperjesen és Miskolcon 
követett el lopásokat és betöré­
seket. A rendőrség a napukoan 
befejezi a nyonmozást és átadja 
Molnár Józsefet az ügyészségnek

Két és fél évi fegyházra ítélték a Hadigondozottak
Gyöngyösi Pál és Koz ár János 

budapesti ügynökök tavaly sorra 
járták a hajdumegyei ialukat és 
a Iladigondozttak Szövetkezeté­
nek részvényeit árusították. Azt 
hiresztelték hogy minden lakiban 
üzleteket állítanak fel és akinek 
részvénye van, az 20—25 száza­
lékkal olcsóbban tud vásárolni. 
A Hadigondozottak Szövetkezeté­
nek 400 koronás részvényeit 1400 
koronás árban helyezték el, sőt 
Vésztőn tiz kiló búza árát is el­
kértek a részvényekért.

Gyöngyösi és Koz.ír ellen meg­
indult csalás büntette miatt az el­
járás, mivel a négyszáz koronán 
felül beszedett összegeket ma­
guknak tartották meg. A debre­
ceni törvényszék Bod-tanácsa csü­
törtökön délelőtt tartotta meg a 
főtárgyalást az ügyben. A tárgya­
láson Gyöngyösi és Kiv.ái nem ta­

gadták azt, hogy drágábban adták 
el a részvényeket mint a kibocsáj- 
lási ár. A bíróság 32 tanút haliga 
tott ki az ügyben, akik igazolták, 
hogy Gyöngyösi és Nozár a kibo- 
csájtási ár háromszorosáért adták 
el a részvényeket. Az ítéletet dél­
után 5 órakor hirdette ki Bőd Kál­
mán dr. tanácselnök. A bíróság 
bűnösnek mondta ki csalás bűn­
tettében Gyöngyösi Fáit és Ko 
zár Jánost és fejenként két és fél­
évi fegyházra Ítélte őket.

Az ügyész indítványára a bíró­
ság, az ítélet súlyos voltára való 
tekintettel, elrendelte Gyöngyösi 
Pál azonnali letartóztatásai Ko- 
zár János, mivel állandó lakása és 
foglalkozása van, továbbra is sza­
badlábon marad. Az ítélet ellen 
úgy az ügyész, mint a vádlottak 
felebbezést jelentettek be.

Az egyre dagadó szénapanama ügyében 
letartóztatták Bihari Leó ezredest is

Budapesti tudósítónk jelenti:
A szénaszállitási panama nyomo­

zása változatlan eréllyei folyik, 
úgy a katonai ügyészségen, mint 
a budapesti rendőrségen. A nyo­
mozás súlypontja néhány nap óla 
teljesen a katonai ügyészségre te­
relődött át és a főkapitányságon 
már csak a hátralévő kihallgatá­
sokat foganastositják, azonkívül 
az egyes, a szállítási ügyekkel 
kapcsolatos vidéki városokban 
folytatnak megállapításokat a Bu­
dapestről leküldött detektívek.

A vizsgálat során tegnap este 
újabb esemény adódott elő, 
amennyiben

megtörtént a döntés a napok 
óta kihallgatás alatt álló Bihar 

I.eó ezredes ügyében.
Bihar Leó a honvédelmi miniszté­
rium második ellátási osztályá­
nak a vezetője, akinek a neve már 
többször szerepelt a szénapanama 
ügyében kapcsolatosan. Bihar Leó 
ezredes néhány nappal ezelőtt

MARGIÜPÄRK
SÖRSZANATÓR UM

FRISS CSAPOUSURESZVENYSÖR-KÜLÖNIEGESSEGEK
ízletes magyar konyha

történt ma délben a rendőrségen 
is. Sztupka László hadbíró ezre­
des, aki a nyomozás katonai ve­
zetője, ma délben újból megjelent 
a főkapitányság épületében, ahova 
Bariba Gyula rendőrtanácsos 
mára tanúkihallgatásra idészte be 
Dräsche Lázár Alfrédül, az Fpilö- 
bank elnökét. Ezen a kihallgatá­
son Sztupka László ezredes is 
résztvett, de hogy Dräsche Lázár 
milyen vallomást telt a rendőrsé­
gen az Epitőbankra vonatkozóan 
a szénaszálli tussal kapcsolatban, e 
tekintetben semmiféle felvilágosí­
tást nem adtak.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

Csapó-utca 28.

maga kérte a fegyelmi vizsgálatot 
az ellene fölmerült gyanuokok 
alapján, amikor fölmentették öt 
állásából és a minisztériumi ellá­
tásosztály vezetését egy altábor- 
nagyra bízták.

A fegyelmi vizsgálat azonban 
még meg sem kezdődhetett, ami­
kor a katonai nyomozás során már 
újabb adatok merültek fel Bihar 
Leó ezredes ellen, akinek sorsá­
ról tegnap este hoztak döntést, 
még pedig a látszat szerint az ez­
redes terhére.

Tegnap este Bihar Leó ezie- 
des előtt kihirdették az előze­
tes letartóztatásról szóló vég­

zést
és a katonai fogházban helyezték 
cl öl, ott, ahol Vécsey és Szilágyi 
hadbiztosok is letartóztatásban 
vannak.

A katonai ügyészségen a letar­
tóztatás megtörténte után, a mai 
délelőtt még tömegesen folytak a 
kihallgatások. Fontos kihallgatás

CSENDES és EMMY
nőídivat szalonja
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Ünnepség a gályarabok 
emlékoszlopánál

A debreceni egyetem theologiai fa­
kultása csütörtökön délelőtt szép 
ünnepséget tartott a Bocskay kertben 
levő emlékoszlopnál Ruyter holland 
admirális halálának 250-ik évfordulója 
alkalmából.

Az ünnepségen a tanulóifjúságon kí­
vül igen nagy számú és szép közönség 
vett részt. Az ünnepséget a kántas 
énekszáma vezette be, majd Kállay 
Sándor dr. lelkészképzőintézeti tanár 
mondott igen tartalmas, meghatóan 
szép emlékbeszédei, vázolva a gá­
lyákra hurcolt kálvinista prédikátorok 
mártír sorsát és a nagy admirális sze­
repét az életben maradt református 
lelkészek megmentésében. A kántus 
éneke fejezte be a szép ünnepséget.

Vasárnap a Nagytemplomban tarta­
nak ünnepséget Ruyter tiszteletére, 
amikor Baltazár Dezső dr. püspök 
mond emlékbeszédet.

L» borfalvy Már kos Lujza
modern női divatsz*lonji

Debrecen, Rákócsl-utea 41. se.
[ Eredeti moJallek ! Sahái-virrts tanílis I

Rágalmazásért négy hónapi 
fogházra ítéllek egy ügyvédet
A debreceni Ítélőtábla Perjéssy-ta- 

nácsa most tárgyalta dr. Medgyaszay 
András hernádszentandrási ügyvéd 
bűnügyét.

Dr. Medgyaszay István egy polgári 
per eljárása során 1924 szeptember 
i9-cn a szikszói járásbírósághoz egv 
ielebbezést adott be, amelyben dr. 
Rimay János járásbiróról a követke­
zőket állította:

— A. jár’ásbiró ur a bérleti jog kér­
désének törvényellenes belekeverésé­
vel húzta, halasztotta az üzletei, bogii 
minél későbben juthassunk hozzá a 
lakásunkhoz. A ítéletben és annak in­
dokolásában kaptam egv olvan bírói 
elaborátumot, melyet önérzetes és lel­
kiismeretes bíró senki kedvéért ki 
nem adott volna a kezéből. A járás- 
bíró ur mindenáron az igazság erő­
szakos elnyomása és a mi további 
zaklatásunk árán be akarta bizonyí­
tani szolgabiróságat az alispánnal 
szemben. Az ítélettel szemben meg 
kellett tagadnom annak lóhiszemüsé- 
gél A járásbiró ur ténymegállapítá­
sainak rosszhiszeműsége kétségtelen.

A beadvány tartalma miatt felha­
talmazásra üldözendő rágalmazás 
miatt bűnvádi eljárás indult dr Med­
gyaszay István ellen. -X miskolci tör­
vényszék a tavaly ősszel megtartott 
főtárgyaláson felhatalmazásra üldö­
zendő rágalmazás miatt 2 ti napi fog­
házra és 2 cs fél millió korona pénz- 
tüntetésre ítélte az ügyvédet

Fclcbbezés folytán az ügy a Jel rc- 
. ceni tábla elé került, amely két napi 

tárgyalás illán csütörtökön délben hir-

1
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üt millióért akarják kiirtani a kulturpatkányokatde tie ki az Ítéletet, mely szerint a 
tabla a törvényszék ítéletét megvál­
toztatta és az ügyvéd büntetését négy 
hónapi fogházra emelte fel.

Az ítéletet a főügyész tudomásul 
vette, a vádlott semmiségi panaszt je­
lentett be.

Rákosi Jenő Debrecenben
A Jókai síremlék nagybizottsá­

gának az elnökéhez dr. Fapp Ká­
roly egyetemi tanárhoz tegnap ér­
kezett meg Rákosi Jenő levele, 
melyben közli, hogy régebbi Ígé­
retéhez híven a legnagyobb öröm­
mel vállalja a Jókai matinén az 
ünnepi beszéd tartását és május 
16-án, vasárnap tud ebből a cél­
ból leutazni Debrecenbe. A rende­
zőbizottság felkérte a szereplőket 
is s bizonyos, hogy a matiné mesz- 
szc kiemelkedik az idei hasonló 
debreceni ünnepségek közül. Rá­
kosi Jenő debreceni szereplésé­
nek különös súlyt és érdekességet 
ad az, hogy mint Debrecen sz. kir. 
város egyik legújabb díszpolgára, 
ez alkalommal lesz Debrecenben 
először,

A matiné rendezésével a Cso­
konai Kör van megbízva. A mati­
né helyéről és idejéről legközelebb 
bővebben emlékezünk meg.

Elkészült a vágóhídi villamos 
vonal meghosszabbítása

Ismeretes, hogy a Debreceni Helyi 
Érdekű Vasút igazgatósága a Bihari- 
telep telektulajdonosainak és lako­
sainak kérésére a vágóhídi villamos 
vonalat a mai megálóheytől a sorom­
pón túl fekvő pontig kiépítette. A 
villamos vonal kiépítése most már tel­
jes befejezést nyert és

csütörtökön tartották meg a mü- 
tanrendóri bejárást, 

amely alkalommal a vasúti és hajó­
zási feliigyelöscg részéről a vizsgála­
tot Rohrmann István főfelügyelő vé­
gezte. Részt veitek azon Debrecen 
város tanácsa részéről Vargha Elemér 
dr. tb, főjegyző, Misztí Károly dr. 
tiszti főügyész, Botos András mérnök 
Rimanóczy Béla világítási vállalati 
igazgató, az államrendőrség részéről 
Porubszky Gyula, rendőrtanácsos, Si- 
monffy műszaki felügyelő, a helyi 
vasul részéről Gál Samu igazgató, 
Stepper Károly h. igazgató, Farkas 
Sándor főfelügyelő, Tarján Oszkár dr, 
felügyelő.

A bizottság a helyszínén végigjárta 
az uj vonalat, ahol a vasúti és hajó­
zási felügyelőség, valamint a hatósá­
gok képviselői mindent a legponto­
sabban megvizsgáltak,

A kiküldöttek néhány célszerű­
ségi intézkedésre vonatkozó meg­
jegyzés mellett mindent rendben 

levőnek találtak.
A hivatalos aktus befejezésével a 

helyi vasul igazgatósága a vendégek 
tiszteletre ebédet adott a vasúti ven­
déglőben, ahol Dallmann vendéglős 
pompás menüt szolgált fel.

Az uj vonalat ezzel átadják a for­
galomnak, ami a régi vonalon is vál­
tozással fog járni, amennyiben az 
egyik megállót áthelyezi, egy másik 
feltételes megállót pedig rendes ál­
landó rendes megálló, jellegűvé tesz­
nek.

Legjobb férfiruhák
Feldheim Dezsőnél készülnek,

Ismeretes az a kíméletlen irtó­
harc, amelyet a városi tanács in­
dított és visel még mindig nagy 
költséggel a debreceni Csokonai- 
szinház patkányai ellen, amelyek 
előadás közben külön számokat 
adtak elő a közönségnek részben 
örömére, részben pedig vérfa­
gyasztására.

Az irtóharc csatározásában ed­
dig mindig a városi tanács szenve­
dett vereséget és az állóharcban 
a patkánysereg nemcsak vitézül 
állotta az elene indított mérges 
rohamokat, hanem pozíciójából* 
egyetlen vonalnyit sem engedeti.
A városi tanácsban már arra is 
gondoltak, hogy szövetséges csa­
patok harcba vetésé vei daxlikat és 
patkányfogókat fognak az ellenség 
elűzésére felhasználni. A csúfos 
vereségek után most, úgy látszik, 
megjelent a mentőangyal, egy me­
nekült állatorvos személyében, 
aki ajánlatot tett a városnak, 
hogy ötmillió koronáért kiirtja a 
patkányokat a színházból, fizetést 
sem kér, csupán akkor, ha a pat- j 
kányok kiirtása valóban sikerült. I

Annak igazolására, hogy a győ-

Budapest, április 29. 
Szabó Imre nemzetgyűlési kép­

viselő mai parlamenti beszédének 
keretében felolvasta a magyar 
szociáldemokrata pártnak a mun­
kássághoz intézett alábbi deklará­
cióját, A deklaráció éles tiltako­
zás a kormánynak azon intézke­
dése ellen, amely évek óta lehe­
tetlenné teszi, hogy a magyar 
munkásság méltó módon megün­
nepelje az egyetlen munkásünne­
pet, a május elsejét:

— Minden kulturáltam — kezdi 
a deklaráció — tiszteletben tartja 
a világ munkásainak elismert ün­
nepét a május 1 -ét, tekintet nélkül 
arra, hogy valamely állam rokon­
szenvez-e a szocializmussal, vagy 
nem.

Az európai nemzetek kultur- 
közösségéből zárja ki magát 
az az állam, amely az erőszak 
erejével, önkényeskedő hatal­
maskodással és a munkásosz­
tállyal szemben való rosszin­
dulattól vezettetve megtiltja 
a munkásosztálynak, hogy má- i 
jus elsején ünnepet tartson és 
e napon hangoztassa a maga 
nagy és nemes céljait a munka 

megbecsüléséről.
— A szociáldemokrata párt a 

legélesebben tiltakozik az ország 
színe előtt a magyar kormánynak 
brutális és teljesen indok,olatlan, 
túlkapása ellen, amellyel eltiltja 
május 1-e megünneplését. Tilta­
kozunk ez ellen az erőszakos ti­
lalom ellen, meri a magyar mun­
kásság nem szolgált rá arra, hogy 
békés májusi ünnepét eltiltsák és 
rcndöritilaiommal gátolják meg 
abban, hogy a világ összes rrmnká-

zclem minden reményével szállhat 
harcba a vendégszereplő patká­
nyok ellen, a segédkezet nyújtó 
Hov a n o v s z k y János állator­
vos becsatolt egy bizonyítványt 
egy ugyancsak patkányok által 
megtámadott földbirtokostól, aki 
bizonyítványában a következőket 
mondja: ,,Patkányirtás terén bár­
mely embertársamnak melegen 
ajánlom."

Ugyancsak ajánlatot tett a pat­
kányirtásra egy budapesti labora­
tórium is, amely hatmillió korona 
hadiköltség fejében hajlandó sike­
resen a kulturpatkányok ellené­
ben az irtóharcot lefolytatni.

A városi tanács, méltányolva az 
első ajánlat olcsóságát és az ajánló 
levél meleg szavait, a menekült 
állatorvost bízta meg a hadjárat 
vezetésével, azzal a kikötéssel 
azonban, hogy a színházi gazda 
egy hónapon át figyelje meg az 
ellenséges hadosztályokat és 
amennyiben azok ez idő alatt a 
hadszíntéren többé tényleg nem 
jelentkeznek, csak akkor fizeti ki 
a tanács a kikötött 5 millió koro­
na költséget.

saíval együtt maga is megünne­
pelje a munka ünnepét.

—- Millió és millió munkás és 
munkásnő sülyed egy nagyobb 
nyomorba, mert a mai társa­
dalmi rend nem biztosítja 
számukra a legelemibb emberi 
jogot, a munkához való jogot.

A munkásosztálynak kettős küz­
delmet kell folytatnia: egyfelől, 
hogy védekezzék a munkanélküli­
séggel szemben, másfelől, hogy ve­
zesse a 8 órás munkanapért való 
küzdelmet.

— A magyar munkásosztály va­
lamennyi ország munkásságával 
egyetemben ez alkalommal is erő­
sen hangsúlyozza törhetetlen bé­
ke vágy át és tiltakozik minden 
háborús készülődés ellen.

— A béke biztosítéka a mun­
kásosztály hatalmának növekedé­
sében van, mert a munkásosztály 
anyagi és szellemi jólétének ál­
landó emelkedése, szervezettségé­
nek egyre nagyobb mértéke a há­
ború ellen való háborúra kötelez. 
A munkásosztály erős hittel hisz 
abban, hogy a szocializmus meg­
valósulása a világ felszabadulása 
lesz a nyomortól, nélkülözéstől, 
kizsákmányolástól és a háború 
pusztításaitól.

— A munkásság törhetetlen hi­
ve a demokratikus haladásnak és 
folytatja a küzdelmet fokozott 
erővel, önfegyelemmel, eszméink­
be vetett hittel egy jobb jövendő­
ért és a magyar munkásosztály 
szabadságjogainak kivívásáért. A 
magyar munkásosztály szivébe 
zárja a hősi küzdelem mártírjai­
nak, Somogyinak és Bacsónak 
emlékét és nemes szolidaritással

gondol Matteotti martiriumára is.
— A szociáldemokrata párt a 

nagy eszmék, nemes gondolatok 
és nagy kötelességek jegyében 
hivja fel Magyarország dolgozó 
népét arra, hogy május elsejét 
munkaszünettel ünnepelje meg.

A kormány tilalma tiltja a 
gyűlést és felvonulást, de 
Magyarország munkássága 
megmutathatja, hogy gyűlések 
és felvonulások nélkül is tel­
jessé teszi a munkaszünetet, 
megünnepli május elsejét, szo­
lidáris lesz a világ munkássá­
gával és fokozott erővel küzd 
az olyan rendszer ellen, 
amely rendőri tilalmakkal, 
szabadságjogok tiprásával 
akarja megoldani a kor leg­

nagyobb problémait.
A munkásosztály anyagi jóléte és 
szellemi fejlődése, a nép boldogu­
lása és jövendője függ attól, hogy 
ez a küzdelem a munkásosztály 
emberi és szabadságjogainak győ­
zelmével végződjék.

— Május elseje a munka ünne­
pe. A munkát és a munkásosztály 
nagy és nemes törekvéseit becsüli 
meg az, aki a seregszemle e nagy 
napján szolidaritást vállal a világ 
munkásságának nagy ügyével!

JOST-cukrászdában
a Rádió Ingyen hallgatható.

A pénteki rádió
9.30 Budapest (560): Hírek.
12.00 Budapest (560): Hírek.
12.35 Daventry (1600): Orgonahangv.
12.45 Toulouse (430): Hangverseny. 
1.20 Elberfeld .259): Hangverseny.
2.00 Róma (425): Hangverseny.
3.00 Budapest (560): Hírek.
4.00 Münster (410): Oberon. Budapest 

Budapest (560): Gyermekmesék, 
4.15 Becs (531—582.5): Hangverseny. 

Elbcrfed .259): Grieg-délután.
4.30 München (485): Hangverseny.
4.30 Milánó (320): Jazz-hand.
4.45 London (365): Énekhang verseny. 
5.00 Budapest (560): Cigányzene. Ró­

ma (425): Hangverseny.
5.10 Berlin .591—571): Hangverseny. 
6.00 London (365): Zenekari hangvers.
6.30 Barcelona (325): Hangverseny.
6.45 Hilversum (1050): Hangverseny. 
7.00 Brünn (560—75): Hangverseny,
7.30 München (485): Szimfonikus hang­

verseny.
8.00 Antwerpen (230): Hangverseny. 

Oslo (382): Szimfonikus hangv.
8.30 Budapest (560): Hangverseny. 

Varsó (380): Kamarazene.
8.45 Dortmund (283): Az aranykereszt 

(opera).
8.50 Hilversum (1050): Beilios orató­

riuma.

— A franciaországi tanulmányul ve­
zetősége kéri mindazokat, akik e ta­
nulmányútra jelentkeztek, vagy iránta 
érdeklődnek, hogy e hó 30-án, délután 
fél 6 órakor a kollégium II, számú tan­
termében (a francia szeminárium he­
lyiségében) a továbbiak megbeszélése 
végett saját érdekükben megjelenni 
szíveskedjenek.

Harisnya, keztyU
kOI6níegess6gik olcsó árban kaphatók

HARISNYA - ÁRUHÁZBAN
Szent Anna-utca 2.

A szociáldemokrata párt éleshangu deklarációban til­
takozik a május 1-ének megünneplését tiltó kormány-

rendelet ellen
Az európai nemzetek kulturküzbsségéből zárja ki magát az 
az állam, amely az erőszak erejével megtiltja a munkás- 

ünnep megtartását

Péntek Apolló Vígszínház Péntek
április 30.április 30. A testkultusz diadalai

1. Erő és szépség, II. Vadorzó.
ROMOLA

Lilian Qlsh és Dorothy Qlshel.
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Közszemlére tették a nemzetgyűlési 

választók névjegyzékét
Magoss György dr. polgármes­

ter, mint a központi választmány 
elnöke a következő hirdetményt 
bocsátotta ki:

Értesítem a város közönségét, 
hogy a választójogi rendelet 37. 
S-a folytán a Debrecen sz. kir. 
város területén levő három vá­
lasztó kerület választóinak a köz­
ponti választmány által elkészített 
ideiglenes névjegyzékét a kiha­
gyottak jegyzékével együtt a vá­
rosháza közgyűlési termében ez 
évi május 16-tól június 14-ig be­
zárólag naponként reggel 8 órától 
déli 12 óráig közszemlére fogom 
kitenni. Ez idő alatt a névjegyzé­
ket, továbbá a kihagyottak jegy­
zékét a polgármesteri hivatal 
megbízottja jelenlétében napon­
ként (ünnepnapon is) reggel 8 
órától déli 12 óráig mindenki 
megtekintheti és a megbízott je­
lenlétében a jelzett határidőn be­
lül, köznapokon délután 2—6 
óráig lemásolhatja.

Az ideiglenes névjegyzék el­
len saját személyét illetőleg 

mindenki felszólalhat.
Ezen kivül annak aki az ideigle­
nes névjegyzékben fel van véve, 
jogában áll abban a választóke- 
ríiületben, amelynek választója­
ként felvétetett, a névjegyzékbe 
történt bármely felvétel, vagy ki­
hagyás miatt felszólalni. A felszó­
lalások írásban a központi vá­
lasztmányhoz május 16-tól május 
30-ig bezárólag a városháza köz­
gyűlési termében nyújthatók be.

A felszólaló köteles felszólalását 
indokolni és mellékelni, illetőleg 
bemutatni azokat az okirati bi­
zonyítékait, amelyeknek megszer­
zése az egyes egyéneknek módjá­
ban állhat, azokra a bizonyíté­
kokra pedig, amelyeknek meg­
szerzése az egyeseknek nem áll 
módjában, akként köteles felszó­
lalásában utalni, hogy azok felta­
lálhatok, vagy beszerezhetők le­
gyenek. Annak, aki fel akar szó­
lalni a választójogi rendelet 38. 
§-a értelmében minden hatóság, 
közhivatal, közhivatalnok, lelkész, 
nyilvános jellegű intézmény, egye­
sület, alapítvány és nyilvános 
számadásra kötelezett vállalat 
köteles haladéktalanul rendelke­
zésre bocsátani mindazokat az 
adatokat, amelyek a felszólalás­
ban felhozottak bizonyítására 
szükségesek.

A felszólalás olyan változás­
ra is alapítható, amely az 
összeírás óta állott elő. A fel­
szólalásban uj bizonyíték is 

felhozható.
A felszólalónak, amennyiben kí­
vánja, a felszólalás átvételéről el­
ismervényt adnak. A Leérkező 
felszólalásokra mindazok, akiket 
a felszólalás joga megillet, május 
16-tól június 14-ig bezárólag írás­
ban észrevételeket nyújthatnak 
be. Az észrevételeket ugyan 
olyan módon kell megszerkeszteni 
és benyújtani, mint a felszólaláso­
kat.

Egy varsói banda hamisította a magyar 
egymilliósokat ,,

A hamis milliósok terjesztése miatt Szaplonoai Oszkár volt 
huszárszázadost is letartóztatták — A rendőrség most már 

a hamismilliósok gyártói után kutat
Budapest, április 30. 

Tegnapi számunkban megírtuk, 
hogy a bécsi rendőrség és a buda­
pesti rendőrség heteken át tartó 
együttműködése után szenzációs 
eredményt értek cl a magyar mil­
liósok hamisítása ügyének leleple­
zésében. Bécsben elfogták Wein- 
gartnert, akit már közel egy év 
óta keresnek társaival együtt. Bu­
dapesten pedig a rendőrség meg­
állapította a bujkáló tettestársak 
kilétét és közülök Jágernek hársfa 
uccai lakásán

a rendőrség lefoglalt több mint 
félmillíárd értékű olaszlísz- 
kai hamis milliós bankjegyet, 
ezenkívül nagymennyiségű 
nosztrífikált hadikölcsönköt- 

vényt
és a hamis kötvények elkészíté­
séhez tartozó két bélyegzőt is.

Az ügy fejleményekép tegnap 
este a főkapitányságra behozták 
a Schneli-detektivcsoport embe­
rei Helpert József ügynököt, a 
hamisított bankjegyeket terjesztő 
társaságnak egyik legfontosabb 
tagját. Megállapították ma dél­
előtt, hogy Helpert hamis nevel 
használt, mert tulajdonképpen 
Halbart Ernőnek hívják. Ma dél­
ben Halbartot, aki közelebbi fel­
világosítást nem volt hajlandó 
adni a rendőrségnek és mindös­
sze csak annyit ismert be. hogy 
részt vett a terjesztésben, azonban

a leleplezés után csak szórványo­
san adott ki hamis milliósokat, 
előzetes letartóztatásba helyezték. 

Ugyancsak
elfogták tegnap este és előze­
tes letartóztatásba helyezték 
Szaplonczai Oszkár volt hu­
szárszázadost, aki egyideig a 
gázgyár tisztviselője volt és 
aki Szűcs Ferenc ügyvéddel 
együtt szintén résztvett a ha­
mis milliósok terjesztésében.

Bécsben elfogott XVeingartenék- 
nek még több szabadonlévö cin­
kosuk van és már ment is megke­
resés a bécsi rendőrséghez, hogy a 
legsürgősebben kutassák fel eze­
ket az embereket.

A hamisítási ügynek legfonto­
sabb része azonban teljesen tisz­
tázatlan még ma is. Meg, kell ál­
lapítani, hogy a szenzációt fordu­
lat nem hozta meg az igazi szen­
zációt. t I

A rendőrségnek nem sikerült 
megállapítania, hogy hol és 
kik gyártották a hamis millió­

sokat,
mert a hamisító banda ecfdíg kéz- 
rekerült tagjai valamennyien csak 
terjesztők voltak és nem pedig 
a hamis pénz gyártói. Minden jel 
amellett szól, ez a rendőrség meg­
győződése, hogy a hamisítványok, 
nem Magyarországon készültek, 
hanem minden valószínűség sze­
rint Varsóban, mert minden szál
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Mi az örök háitbéke

öt

odafut a nyomozás során. Éppen 
azért ma terjedelmes távirat ment 
. varsói rendőrséghez, hogy ott a 
rendőrség megkezdje a nyomozást
az ügyben.

A déli órákban kezdték meg a 
rendőrségen a sok álnevű Halbart 
kihallgatását.

Halbart bevallotta, hogy való­
ban foglalkozott a hamis mil­
liósok iorgalombahozatalával,

azonban neki sejtelme sem volt 
arról, hogy hol készítették ezeket 
a hamisítványokat.

Ma megérkezett Bécsből Wein­
garten János részletes vallomása, 
amely szerint

Weingarten azt állította, hogy 
Varsóból hozták az ott elké­

szített hamisítványokat.
Egyidejűleg ő sem volt hajlandó 

a bécsi rendőrségnek közelebbi 
felvilágosítást adni a hamisítás 
kezdeményezőiről és az egész 
ügyről.

Érdekes egyébként, hogy a var­
sói feltevés mellett szól az a kö­
rülmény is, hogy Halbartnál talál­
tak egy útlevelet, amelyen len­
gyel vízumok voltak és amelyből 
megállapítható, hogy Halbart az 
utóbbi években gyakran járt Len­
gyelország fővárosában.

A bécsi rendőrségi nyomozás 
során megállapították azt, hogy az 

vott letartóztatott
Weingarten Jeromos beteges 

hajlamú
és azt valotta, hogy költséges 
életmódja és nagy kiadásokkal 
járó passziója is hozzájárultak ah­
hoz, hogy a hamisításokkal foglal­
kozzék, hogy igy könnyűszerrel 
pénzt szerezzen.

Szaplonczay László alezredes, 
a hamis milliósok ügyében le­
tartóztatott Szaplonczay volt 
százados bátyja ma vadászké­
sével mellbeszurta magát. Ál­
lapota nem súlyos. Azért 
akart öngyilkos lenni, mivel 
öccse szégyent hozott a család 

nevére.

rTskó Béla
nöl dlvatterme 

[Ferenc József-ut 26. sz.

Cserkész estély 
a lemplomegyesiilelben
A cserkészet intézménye Angliából 

kiindulva bámulatos gyorsan terjedt 
mind az öt világrész országaiban és 
ma már a vallásos és hazafias jellem­
képzésnek egyik nélkülözhetetlen esz­
köze. Ezért a Templomegyesület, mint 
a debreceni református egyház bel- 
missziói szerve, méltónak tartja, hogy 
egyik belmissziói estélyét — e szezon­
ban épen az utolsót — a cerkészet 
nagyszerű ügyének szentelje.

Az estély a kollégium dísztermében 
április 30-án, pénteken este 6 órakor 
lesz a következő műsorral:

1. Nemzeti hiszekegy. Énekli a ref. 
főgimnázium 172. Erő csapatának 
énekkara. 2. Imádkozik vitéz Varga 
László cserkésztiszt, teológus. 3. Pa- 
derewszky: Legenda, zongorán jálsza 
Rácz Jenő kerületi titkár. 4. A ma­
gvar csrkészmozgalmat ismerteti Me- 
zey Béla cserkészkerületi ellenőrző 
megbízott. 5. ,,Két veréb". Irta Nosz- 
opy Aba Tihamér, szava ja Juhász 
Erzsébet cserkész. 6 Cserkészek fo­
gadalomtétele. 7 Záróbeszédet mond 
Uray Sándor, cserkészcsapat szervező 
testületi elnök. 8. Doanc: Jézus ölébe 
bizton. Énekli Füsti Lajos rajvezető, 
zongorán kiséri Rácz Jenő. 9. Imád­
kozik Thuróczy László cserkész se­
gédtiszt, theoógus. 10. XX1IL zsolt. 1. 
v. Énekli a közönség

— Az ipartestület vasárnap osztja 
ki a segéd- és tanoncmunka kiállítás 
dijait. A debreceni ipartestület ezúton 
hívja fel a karácsonyi segéd- és la- 
noncmunka kiállításon résztvett segé­
deket és tanoncokat, hogy a kapott 
dijak és jutalmak átvétele végett va­
sárnap, május 2-án délelőtt 10 órakor 
az ipartestülct dísztermében szemé­
lyesen jelenjenek meg, egyben figyel­
meztessék ismerőseiket is. Ipartestü­
let.

— Versenytárgyalás fasorbcli padok 
szállítására. A városi tanács csütör­
tökön tartott ülésen ötven fasorbeli 
pad szállítására meghívásos verseny- 
tárgyalást rendelt el. A verseny tár- 
gvalás határideje május hó 15. A ren­
delést elnyerő cég tartozik a padokat 
a kívánt formában és színben húsz 
nap alatt szállítani

N
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— hr. istentiszteletek, A Deák Ve- 
renc uccai templomban: pénteken este 
háromnegyed 7, szombaton reggel 7, 
délelőtt tél 11, délután tél 5 és este 
egynegyed 8 orakor, hétköznapo­

kon reggel egynegyed 7 órakor, este
7 órakor. A Kápolnási uccai templom­
ban szombaton reggel egynegyed 8 
órakor, hétköznapokon reggel egyne­
gyed 7 órakor. Az elöljáróság.

A városi közgyűlés előkészítése. 
A város jog- és pénzügyi bizottsága 
c hó 30-án, pénteken délután négy 
órakor a közgyűlés tárgyainak előké­
szítése érdekében ülést tart, amely­
nek tárgysorozatán 15 ügy, ezek kö­
zött több fontos kérdés szerepel.

A bajnoki sakkverseny állása a 
nyolcadik forduló után: Nagy Oza 
dr 7 (2), Heim 5 (1). aBrahás 2 és léi 
(2), Dalmi 4 (4), Szabados 4 (2), Kul­
csár 3 és fél (4), Kiss 2 (2), Kocsis 1 
és I- I fi), Torma I és fél 11). Roczán 
1 (2\ Zárójelben a függő partikat je­
lezzük

— Rexa Dezső előadása az árvíz- 
károsultak javára. Debrecen intelli­
genciája ad találkozót május 9-én este
8 órakor a vármegyeház dísztermében 
az árvízkárosultak javára rendezendő 
monstre müvészhangversenyen. Külö­
nösen a hölgy közönség részéről nagy 
az érdeklődés. A hölgyek már idáig 
is érdekesebbnél érdekesebb kérdést 
küldtek be Rexa Dezső címére — Bu­
dapest, IV., Vármegyeház, — hogy 
azokra az irodalmi pletykákkal tarkí­
tott felolvasó est keretében válaszol­
jon. Falus Margit operaénekesnő és 
Horváth Klára zongoraművésznő köz­
reműködése teszi szenzációssá ezt az 
amúgy is érdekes estélyt.

— Megszökött szegényházi ápolt. 
Pikó Sándor szegényházi ápoltat a na­
pokban a mentők kiszállították a se­
bészeti klinikára kezelésre. Pikó Sán­
dor a klinikáról eltávozva nem tért 
vissza a szegényházba és magával 
vitte a városi szegényház tulajdonát 
képező ruhákat. A rendőrség nyo­
mozza.

— Besurranó tolvaj. Fórizs Ilona 
Hatvan ucca 35. szám alalli lakos fel­
jelentést tett a debreceni rendőrsé­
gen, hogy a napokban a lakásáról el­
loplak egy tárcái, melyben egy arany­
lánc és egy arany pecsétgyűrű volt. A 
lopást besurranó tolvaj követte el, 
akinek kézrekeritésére a nyomozást 
megindította.

Tavaszi angol újdonságok
Feldheim Imrénél

Koasuth-u. 6.

— A mulatság kellemetlen vége.
Károlyi Sándor gazdálkodó a napok­
ban a József kir. herceg ucca végén 
lévő Szabó-féle vendéglőben mulatott 
és lerészegedetI. Mikor magához tért, 
akkor vette észre, hogy egymillió ko­
ronája és csomagja hiányzik. Károlyi 
Sándor feljelentésére a rendőrség a 
nyomozást megindította.

— Négyévi iegyházra ítéltek egy 
álgróínőt. Tihanyi-Frcyler Mária az 
állítólagos Sturza grófnő csalási és 
sikkasztási ügyét tárgyalta tegnap és 
ma folytatólagosan a szombathelyi lör- 
törvényszék. A vádlott a tárgyalás 
alkalmával az utolsó szó jogán szólal­
va fel, hangos zokogás közben ártat­
lanságát hangoztatta. A bíróság Tiha­
nyi Máriát 9 rendbeli csalás, 2 rend­
beli csalási kísérlet és 1 rendbeli sik­
kasztás vétségében mondta ki bűnös­
nek és ezért öl 4 évi iegyházra, 5 évi 
hivatalvesztésre és politikai jogainak 
ugyanannyi időre való felfüggesztésére 
ítélte. Az ügyész súlyosbításért, Tiha-

I nyi Mária pedig a bűnösség kunon- 
I dása miatt lelebbezett

_ A városi tanács biztosítja a Déri
muzeum tárgyait. Ismeretes, hog\ a 
városi tanács és a kultuszminisztérium 
között hosszas polémia tolvt afölött, 
hogy a Déri muzeum óriási értékű 
kincseit biztositsák-e és ha igen. a 
biztosítási dijakat ki fizesse. A kul­
tuszminiszternek az volt az álláspont­
ja, hogy múzeumi tárgyakét sehol sem 
szokás biztosítani, mert azok elvesze­
se esetén azok a biztosítási díjjal úgy 
sem pótolhatók és azok értéke meg 
nem téríthető. Ha azonban a városi 
tanács mégis b-ztositani akarja, akkor 
a saját költségén biztosíthatja." A vá­
rosi tanács csütörtökön tartott ülésén 
kimondta, hogy mivel a múzeumi Déri­
kincsek ez időszerint raktározva van­
nak, a kockázatért nem vállalja a fe­
lelősséget és ezért elrendelte a Dcri- 
muzeum kincseinek arra az időre 
való bizlositását, mig rendes múzeumi 
elhelyezést nyernek,

AAMMINGER hBIgyfoilrász
Varga-utca 1.________

— Korlátozták a statáriumot a deb­
receni törvényszék területén. Az igaz­
ságügy miniszter rendeletet adott ki a 
gyulai és debreceni törvényszékek te­
rületén életbenlevő rögtönbiráskodás 
korlátozására. Tudvalevőleg az igaz- 
ságügyminiszter a belügy- és a honvé­
delmi miniszterrel egyetértőén a gyu­
lai törvényszék egész területén, to­
vábbá a debreceni törvényszék kerü­
letéhez tartozó berettyóújfalui és de­
recskéi járásbíróságok egész terüle­
tén, valamint a debreceni járásbíró­
sághoz tartozó nagylétai közigazgatási 
járás kerületén az árvízkatasztrófa 
alkalmával kihirdette a rögtönbirás- 
kodást. Az erre vonatkozó rendeletet 
a miniszter most hatályon kívül he­
lyezi. A rögtönbiráskodás az említett 

I területeken kizárólag a lázadásra, 
gyújtogatásra, valamint a robbantó­
szer, illetve minden robbantó anyag, 
bomba, kézigránát, pokolgép, stb. fel- 
használásával elkövetett gyilkosságra, 
szándékos emberölésre (ideértve az 
ily gyilkosság és szándékos emberölés 
kísérletét) s az ily gyilkosság elköve­
tésére korlátozza.

— Az erdei termékek eladásának 
szabályozása, Debrecen város tanácsa 
közhírré teszi, hogy Debrecenben — 
az importált és vasúton beérkezett 
anyagok kivételével — mindennemű 
erdei terméknek az eladása, vagy vé­
tele csak olyan feltétel alatt történ­
hetik, ha az eladó az eladni szándé­
kolt erdei termék jogos szerzését a 
városi tulajdoni képező erdőkből 
származó termékekre nézve az erdő­
hivatal által; a magántulajdonban levő 

* erdőkből származó termékekre nézve 
pedig a városi elsőfokú közigazgatási 
hatósága által kiállított bizonyitvány- 
nval igazolja. Aki erdei terméket c 
rendelet megszegésével elad, vagy 
vesz: kihágást követ el.

LEGSZEBB KALAPOK
76-350 ezer koronáig

FRANK EDÉNÉL.

— Mutassa meg rossz fogót, mii- 
logát Váry János fogmütermében, 
Darabos ti. 18. (kollégium mögött).

— Foto börze Berzéki műtermében. 
Legnagyobb választék fényképező gé­
pekben, fotócikkekben. Lemezeladás 
darabonként is. Piac ucca 38., bent az 
udvarban.

A Rózsabokor-kert, a város 
legszebb kerthelyisége, május elsején 
nyílik meg. Virágerdö, pázsit cs 
szökőkút teszi kellemessé a levegőt. 

I ársaságoknak külön természeti 
szépségű fülkék. Kitűnő magyar 
konyha. Tokaji borok. Frissen csapolt 
sörök. Elsőrendű zene, Minden dél­
után és este uzsonna-tánc a parket-

„i nagyteremben, 1 ársas lekejáté- 
i, ok Záróra hetenkint háromszor 
éggel 5 órakor. Telefon 501. Tiszte­

letiéi Csapó László vendéglős, Szó- 
boszloi ut 4 B.

— PerzsaszÖnyegck legolcsóbb, .cg 
előnyösebb beszerzési forrása Lö 
rlncz-mühely. Szoboszlói-ut 11/b.

— Poloskát, svábot, molyt kiirtani 
házilag csakis a Löchcrer Cimexinnel 
lehet, mert nemcsak az élő rovaro­
kat, de azok petéit is nyomban el­
pusztítja. Mindenütt kapható.

— Tükörgyártás. üveiícsiszo- 
lás. kirakatok tükrözése. Slpko- 
vits. Szív u. 14—15 Telelőn 356
_ A csődönkivüli kényszeregyez- 

ségről szóló törvény és rendeletek 
rendszeres magyarázata, harmadik, 
teljesen átdolgozott, a bírói gyakorlat­
tal és irásmintákkal bővíteti kiadása 
dr. Meszlényi Arthur egyel. in. tanár 
szerkesztésében megjelent. Kapható : 
Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkeres­
kedésében a főposta mellett. 1 elcfon 
54, sz.

5E SZÍNHÁZ =
MŰSOR;

PÉNTEK: Dr. Szabó Juci, Vígjáték. 
Bérletszünet, tisztviselő est.

SZOMBAT: Dr. Szabó Juci. Vígjá­
ték. Bcilctszünet. Tisztviselő esi.

VASÁRNAP délután: Alexandra. 
Operett. Este: Loty ezredesei. Éne­
kes bohózal. Bérletszünet.

HÉTFŐ: Lotty ezredesei, Énekes 
bohózat. A) bérlet.

KEDD: Lotty ezredesei. Énekes bo­
hózat. D) bérlet.

SZERDA: Csókos asszony. Operett. 
Bérletszünet.

A színházi Iroda hírei:
Tisztviselő estben ma, pénteken és 

holnap, szombaton este 8 órakor a vi­
lágsláger vígjáték újdonság Dr. Szabó 
Juczi.

Minden más szórakozásnál kedve­
sebb, nemesebb és olcsóbb Dr. Szabó 
Juczi brilliáns előadása a színházban.

8 órakor kezdődnek mától, péntek­
től kezdve a színház előadásai.

Olcsó helyárakkal vasárnap délután 
a szezon slágeroperettje: Alexandra.

Lotty ezredesei, a legmulatságo­
sabb énekes bohózat röprize vasár­
nap este,

Kacagó esték a legjavából lesznek 
a Lolly ezredesei előadásai.

Mozsíószinházak:
Péntek, szombat, vasárnap, 
április 30, május 1, és 2-án.

APOLLÓ : Két világaltrakcio egy 
előadásban ! I. Az erő és szépség ulja, 
Nincsen olyan kincsetérő és oly gyö­
nyörködtető valóság, mint amit egész­
séges, erős és szép testi állapotnak 

: nevezünk. Ez a német film propagan- 
; dál hivatott csinálni a testápolásnak, 
j Reánk, nézőkre azzal a felemelő ha­

tással van hogy minden idegünkben 
érezzük ennek a csodálatos egészség­
nek a vágyát. Pornographiáról e film­
mel kapcsolatban szó sem lehel. II. 
A vadorzó, dráma 5 (elvonásban, a 
főszerepekben Karl de Vogt és Helge 
Thomas. E filmről elég kritika, hogy a 
német filmtermelés első szépségdiját 
nyerte el és így felvétel tekintetében 
a legtökéletesebb,

VÍGSZÍNHÁZ : Romola. Világfilm, 
Mind a két rész egyszerre ! Lilian 
Gish és Dorothy Gish a címszerepben. 
Az utóbbi filmprodukció legnagyobbi­
ka, amely a fővárosban utólérhetlen 
hatást váltott ki. A kritika azt mondja 
e filmről, hogy úgyszólván páratlanul 
all a filmgyártás történelmében, any- 
nyira tökéletes.
Szombat, vasárnap, május í. és 2-án.

URÁNIA : A gyilkos arany, Frank 
Norris regénye után 10 felvonásban. 
A XX. szazad e megdöbbentő korképe 
a legigazabb bizonyítéka annak a mű­
vészetnek, amelyet jelenleg a film- 
gyártás képvisel.

KÖZGAZDASÁG

A búza 2500 koronával olcsóbb.
A tengerentúli gabonatőzsdék­

ről további kisebb áremelkedése­
ket és javuló irányzatot jelentet­
tek, ez azonban a pesti tőzsdére 
nem volt különösebb hatással, 
mert kis forgalom mellett tovább­
ra is egyenetlen volt a tőzsde 
irányzata. A búza 2500 koronával 
visszaesett, mig a rozs ugyan­
annyival emelkedett.

A tőzsdetanács hivatalos ár­
jegyzései: 76-os tiszavidéki búza 
405—407, felsőtiszai 402.5—405, 
pestmegyei, fehérmegyei és egyéb 
dunántúli 400—402.5, 77-es tiszai 
410—412.5, felsőtiszai 407.5—410, 
pestmegyei, fehérmegyei és egyéb 
dunántúli 405—407.5, 78-as tiszai
412.5— 415, felsőtiszai 410—412.5, 
pestmegyei, fehérmegyei és egyéb 
dunántúli 407.5-—410, 79-es tiszai 
415—417.500, felsőtiszai 412.5— 
415, pestmegyei, fehérmegyei és 
egyéb dunántúli 410—412.5, rozs
232.5— 237.5, takarmányárpa 230 
—250, zab 250—265, tengeri 202.5 
—205, korpa 172,5—177.5, buda­
pesti paritásban mázsánként.

Valutaárfolyamok. Angol font 
347.030—349.030, Belga frank 2500 
2520, Cselt korona 2111—2120.5, 
Dán korona 18670—18730, Dinár 
1254—1260, Dollár 7150—71350, 
Francia frank 2366—2386, Hol­
landi forint 28675—28825, Lengyel 
zloty 6950—7250, Leu 266—274, 
Leva 514—518, Lira 2852—2876, 
Német márka 16989—17039, Oszlr. 
schilling 10074—10108, Norvég 
korona 15440—15490, Svájci frank 
13789—13829, Svéd korona 19100 
— 19160.

= NYÍLTTÉRI =
FELHÍVÁS.

Ügyleteim a Debreceni Ciroksepiüt­
és Kosáríonógyár Részvénytársaság 
debreceni bej. cégnek üzemét meg­
venni szándékoznak. Felszólítom a» 
részvénytársaság hitelezőit, hogy kö­
veteléseiket irodámban öt nap alatt 
jelentsék be, mert a később bejelen­
tett követelésekkel szemben ügyteleim 
a felelősséget nem vállalják.

Dr. Bárdos Jakab
ügyvéd

Debrecen, Piac u. 72.

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget sem a szerkesztőség, 
sem a kiadóhivatal.

A legújabb rádió-könyvi
Aki rádióval foglalko­
zik, nem nélkülözheti!

Megjelent!

Gyakorlati
rádiókönyv

A készülékek és tartozékok, 
a felszerelés, kezelés és az 

újítások ismertetése.
Irta :

MOLNÁR JÁNOS
oki. gépészmírnök.

240 oldali 134 ábra!
Ára 70,000.— korona.

Kapható :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54.
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FAGYLALT
■ már kapható
Sántha cukrásznál

_______ Hatvan utca 1._______

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
Stern festéközletében

Plac-u. 10., a Bikával szambán.

Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi 

gyapjúszövetekből

férfi, fiú-és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott iazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, gummi- 
köpenyegekst dús választékban.
Tegtíes Károly utóda |

Csapó ucca 8.

Nem kerül pénzébe!
Győződjön meg, hogy butorszük- 
ségletát nagyon olcsón szerezheti 
be FENYVES bútoráruházá­

ban, Kőtemplomnál.

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fürdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37.

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36. sz.

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedés

e heti könpjdonságai i
Wilde: Vera, Az eszményi (érj, (Wilde 

k t ragyogó szinjátéka.)
Pengő 3.— Korona 37.500.—

Fielding : A rejtély. (Fielding angol 
iró, kiváló meseszövésü, uj bűnügyi 
regénye.)

Pengő : 3.— Korona 37.500.—
R. Voss: A királyi dráma. Bájos 

miliöjü regény. R, Voss legszebb 
írása.

Pengő 5.50 Korona 68.750.—
Courtks-Mahler: Amikor ketten sze­

retik egymást. (Courths-Mahlcrnek, 
a leányszivek kedvencének legújabb 
regénye.)

Pengő 2.20 Korona 27.500.—
Philatelus : Bélycggyiijtés. (Kezdő bé­

lyeggyűjtőknek nélkülözhetetlen.)
Pengő —.80 Korona 10.000. ■

Kellermann : Schcllenbcrg testvérek. 
Fűzve. (A fővárosi „Ufa"-filmszin- 
ház sláger újdonsága.)

Pengő 4.— Korona 50.000.—-
Dumas : A negyvenötök. (A XVI-ik 

század franciái élnek előttünk eb­
ben a regényben egetverő szerel­
mükkel, hősiességükkel, cselszövé­
seikkel. A nagy iró egyik legszebb 
és leghíresebb regénye.)

Pengő 4.40 Korona 55.000.—
Kapfcatő:

Hegedű» és Sándor rt.
könyvlufetliedísébeii, a taposta »ellett,

"ft-lelo* 64.

eE8**m>E*l MNMüTTBl mii

Nagy kiárusítás a Bécsi-áruházban
I. sefir és french férfiing, 2 galléros— — 66.000 K 
Női pongyola — — — — — — — 55 000 K tói
Női kötények — — — — — — — 28.000 „
Női harisnya — — — — — — — 9000 „
Gyermek zokni — — — — — — 7 0Q0 „

Bécsi-áruház Bádogos-utca 1,, Tlsza-palota,
Tisztviselőknek, munkásoknak 5% engedmény külön.

I

Hivat-keztytik
(Párisi minták szerint) minden szin- és kivitelben 
kophotók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR kBztyQ-, 191121 r- ét 
orrul söizertáribiB

PBBWBCZBN, PIAC-UTCA 14. Caapö-utca sarok.
—N—ál I

Szoboszlai-ut 1., K AH AN SAMU cég alatt

' UJ FARAKTÁR
nyílt, ahol kizárólagosan saját termelésű, 
elsőrendű asztalos és mindennemű deszka- 
és építőanyagok szolid árban kerülnek eladásra.
Tűzifa vagontételekben. Telefon 282.

Rádió Gyermekdivatház
és alkatrészek eladása, accumuiátorok 
szakszerű töltése a 26 éve fennálló
Földvári-féle Debreceni Első 
Elektrotechnikai Gyárban, 
Széchenyi-U. 55. Telefon 168.

UZLETHE1ATSEGET
SImonffy-utcáról
VÁROSHÁZ ÉPÜLET, 

főkapu mellé helyezte át 11

Elvállalok mindennemű szobadísz festést, 
színes és dombormű plasztis menyezetek 
és butorfestést a legegyszerűbbtől legdíszesebb 

kivitelig vidéken is.
Bleier József, Arany János-u. 9.

Ügyvédek figyelmébe!!
Uj ügyvédi nyomtattínyoli

Keresetlevél.
Váltófizelési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény. 
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 

Felszólító levél. 
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papiikereskedésében.

NYOMTATVÁNYOK
szolid árban és 

Ízlésesen
irod«X>Os ÉS 6

NYOMDA: rt. nyoTtx<^ ÜZLET.

PIAC UCCA 49. SZ. ^ PIAC UCCA 34. SZ.

f c TV(\\nck

TELEFON 18. SZÁM TELEFON 54. SZÁM

Elegáns angol costOmöt ás 
hosszú kabátot, úgyszintén 
uccal és alkalmi ruhákat
Jutányos áron készít

Kovács-divatszalon
Püspöki-palota, Hatvan u. 1., II. udvar.

Különleges
finom és mindenféle

harisnyák
közvt Ven gyári behozatal*. —
Szalag- ás csipkeáruk, továbbá 
mindenféle rövid galontri áruk leg­

olcsóbb beszerzési forrása

Csillag Testvérek
kötött-, szövött-, rövidáru nagykereskedő- 

désében, Püspöki palota
KÁLVIN-TÉR 1. sz.

Nagytemplommal szemben.
Eredeti gyári árak. Óriási 

választékos raktár.

Rádió.
GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÁNY-UTCA 26. 
Raktáron tart rádiókészülékeket 
és ezek alkatrészeit a legjutányo- 
sabb napiárban. Villamos selyem 

______ ernyókfl Izzólámpák stb.

Bútorok
elismerten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreceni Faipar rt,
városi üzletében 

KIRÁLY-U. 4. sz. 
Kedvező fizetési feltételek.

Szobafestést,
mázolást, tapétázást

Jutányosán vállal

POSZTŐCZKY
Piac-utca 70.

Épület- és bútorvásárok,
fournórok

Bészler Lajosnál
8zéchenyl-u, 2.

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonjai 

Az életből az életnek írva l
Megjelenti

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Forel Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója.
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :
dr. Füiöp Zslgmond.

Előfizetési ára május 1-ig
Kor. 200,000.—

Május 1-tól csak rendes bolti áron: 
250.000,— koronáért lesz kapható.

Német nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott el I Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyelvcn !

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposla mellett 

Telefon 54.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
VÉTEL

ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­
gas áron vásárol Végh órás, Hu­
nyadi 15. 3928

VESZÜNK használt hordókat 100—120 
literig. Telelőn 6—33.

HÁZAT veszek 120 millióig belterüle­
ten. Ajánlat Kossuth ucca -12-, eme­
let. 4185

fi] "“lapis Fi
CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut-

gviirük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére cc- 
mentáru gyárában Debrecen, Hat- 
van u. 7, 2342

UVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket 
legolcsóbban készit Glück Gyula, 
Hatvan u. 11. 3970

SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas 
és gotivréroz Farkas Bella utóda, 
Külsóvásártér 16.. Arany János ur- 
ca végével szemben. 3989

FACEMENTTETÖK javítását szak. 
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

________________________  2341
LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a 

Grünwald cIdö üzem gyártmányai. 
Sas ncea__________________ 2351

BETONCSERÉP, cementlap, kut- 
evtiril legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában, 
Kisheervesl-ut 2. Telefon 307. 2573

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, 
betonáruk. mindenfele építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mükősrvárnál. Fürdő u. 2.

2757
LEGDIVATOSABB kalapok 120.000 

K. Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

1ÜZ1FA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rí. 
Telefon 12—50 és 10—-93. 2751

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 
vásárolhat Sniró Sámuelnéná!.
Szentanna ucca 5. 2365

I FT az olcsósági hullám Goldberger- 
nél, déligyümölcsökben, stb., pince­
üzletében kicsinyben és nagyban. 
Csapó ucca 21. Telelőn 14—14.

____________________________ 2973
VASÁRUK, edények, keritésfonatok, 

kapák, kaszák, Nagy vasüzletében 
Csapó uccai forduló. 2787

- IRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Műkő 
gvárnál. Fürdő u. 2,______ 2753

BAKOS ISTVÁN vuskereskedése, 
Csapó ucca 88, Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 
asztalos ajánlja saját készítésű bu- 
torait. ___________________ 2790

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10.. udvarban. 2213

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira- 
kat-ár szerint rőfös, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyös feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.

_____________________________3072
SODRONYÁGYBETÉTEK legjobb mi­

nőségben 170,000 koronáért, egyéb 
vas- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők ! Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvénytársaságnál. 3571

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól 
csak Feuerman börőndösnél vehet. 
Piac u. 44. 3190

ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen 
leszállított árban Weisz Ignátz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

HA elegánsan óhajt rnházkodni, for­
duljon Séllyei József uridivat sza. 
hóhoz, Pélerfia ucca 42. 3462

AJTÓK, ablakok, szoba és konyha 
bútorok, portálok festését és zo 
máncozását olcsón vállalom. Buto 
rokból férgeket felelősséggel kiír 
tok. Lővinger Dániel mázoló és fé­
nyező, Nap ucca 11, 3495

EGY jó fejöskecskc két fiával eladó 
Köntöskert, Töhötöm ucca '10. szám 
alatt. 4183

STELAZSI és púid rőfósnek olcsón el­
adó, Széchenyi ucca 15., keresztépii- 
lct. 4181

ZONGORA, rövid, világmárkás, ol­
csón eladó. Széchenyi ucca tizenöt 

_ 4180
RÉSZLETFIZETÉS mellett szobafes­

tést és mázoló munkát vállalok. — 
Weisz Móric, Hatvan ucca 52. 4179

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — 
Schiffmann ékszerész, Piac u. 67.

3212
ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13. 

Kész hencserek, díványok kapha­
tók. 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása 
legolcsóbban Nagy műszerésznél, 
Simonffy u. 19. 3773

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké­
szit Szabó József, Varga ucca 1. — 
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá­
ron. 3783

14 KÖTET Révai Lexikon nagyon 
olcsón eladó. Cím a kiadóban.

3837
TAVASZI gyenge túró kapható. Turó- 

üzem, Darabos ucca 20. Telefon 
668. 3849

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsóvásártér 16., —
Arany János uccával szemben, 3838

DIVATOS női, férfi és gyermekharis- 
nyák kaphatók. Fejelést vállalok. 
Hatvan ucca 16. 3853

JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyesi úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár r.-t., Fürdő 
ucca 2, Telelőn 10—93. 3863

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban ké­
szit Ónody Gyula, Pélerfia 37, Te- 
efon 12—64. 3864

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható 
Dégenfeld-tér 11. szám. 3931

ELADÓ birtokok : Nógrádban 900 
holdas, állomás mellett, 2 milliárd­
ért. Hevesben 2600, állattenyésztés­
re kiválóan alkalmas, 5 milliárdért, 
Vasban 50 hold, urilakkal, fővonal­
nál. Válaszbélyegre 10.000. Matla- 
kowski, Budapest, Rákóczi ut 8/b,, 
III. 4,

KÜLÖNLEGES művészies háló, witrin, 
kredenc, tükrök, fotelek, díványok, 
képek olcsón eladók, Asztalosmun­
kát vállalok. Széchenyi u. 6, Klein.

_____  4152
BONTÁSBÓL kikerült légla, cserép, 

fa, deszka, ajtók, ablakok olcsón 
kaphatók a Csapó és Burgundia uc-

_cák sarkán.____________  4156
ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­

kalmi csokrok ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

__      J2788
ÉPÍTKEZÉSHEZ meszel, téglát, ce­

mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- 
nyezetnádat, kőport, folyamhomokot 
azonnal legolcsóbban szállít Rosen- 
fcld és Fischer, Salétrom ucca 12. 
Telefon 674. 3929

NŐI, GYERMEKHARISNYA különle- 
gességeket Harisnyaáruházban ve­
gyen. Szent Anna ucca 2. 4049

LUSZTiO ERNŐ asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal mübu- 
torokat, berendezéseket, épület mun. 
kákát, Kész konvhaberendezések 
részletre Is kaphatók. 2135

Hó. sárcipőt, autógumit olcsón Ja­
vít Orbán, Piac ucca 9. 2338

DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 
Halköz 4. Kész hencserek, dívá­
nyok, szalon bőr- és berzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javítá­
sokat jutányosán készit. 2275

BÁRMILYEN komplikált órák tavltá- 
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola nrüórás. Bádogos ucca 
2. 2436

ÓRA-, ékszerjavitást szakszerűen, 
jótállással készit Srctter, Batthyány 
ucca 13. 4047

MAG, garantált petrezselyem 40 000, 
karaláb 100.000. Kisadag 500, 
nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045

ÓRAJAVITAST bármilyen komplikál- , 
tat, olcsó árban vállalok, Schiff- 
mann órás üzletében, Piac u. 67^

HA olcsón akar rnházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfiruna- 
áruházhoz, Csapó ucca 17. __4050

800 EZER koronáért koszt Goldstcin- 
étkezdében, Piac u. 19. Vállalok 
lakodalmi szervirozást Bika-szálló- 
ban is. Goldstein orth. kóser ét­
kezde.______________________4039

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos 
"piac ucca 75. Díványok, henge­
rek. garnitúrák raktáron._____2579

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszománygyar-
ban, Piac u. 32., udvarban, 3092

P1SKOLTY uriszabó üzlete Piac uccr, 
64, Munkákban, árakban vezet. 3093

HARISNYAK, csipkék, rövidáruk leg­
olcsóbban legnagyobb válaszokban 
Binétlmól, Hatvan ucca 1. 3-191

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, há­
zak, kertek, bérletek közvetítő iro­
dája, Miklós ucca 7,________ 3245

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­
pen legolcsóbban Libándi, Debre­
cen, Péterfia 4,______________ 3320

VIRÁG minden árban nagy válasz­
tékban Paczeltnél. — Sirkoszoru 
60.000, csokor 50.000 korona. 4046

VANGOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, iavitását. Ízléses ki-

_ vitelbe, méltányos árak mellett 2509
ÜZLETI telep kiadó, esetleg eladó. — 

Károly Ferencz József ut 18-b. Ér­
tekezni 20. alatt. 3926

KÉZIMUNKA anyagok, előraizolások 
azsurozás. endlizés gépen legol­
csóbban Szilagyinál. Széchenyi 1

2517
CSÉPLÖGARNITURA lokomobillal,

jókarban lévő, eladásra kerül. Bő­
vebbet Közraktár, Hid ucca 16. Te­
lefon 58. 4171

I » I SEBESÜLI h g
KÖNYVELNI megtanul a Könyvviteli 

Szakirodában._______ 4187
PAPLANT varrni házhoz megyek. Le­

veleket „Paplan“ jeligére a kiadóba 
kérek. ___ 4178

SZESZESITALOK eladásában vevő­
körrel rendelkező helyi ügynök [el­
vétetik. Reichmann, Széchenyi ucca 
22, 4162

RÖFÖS-, rövidáru szakmában jártas 
segéd azonnali belépésre felvétetik 
Belgrádinál, Csapó u, 101.__ 4174

ELSEJÉRE egy középkorú períckt 
szakácsné állást keres. Cim : Arany 
János ucca 39., I, cm. 4169

KIFUTÓ felvétetik azonnal Központi 
Rőfösáruházban, Csapó 9. sz. 4173

ÍRÓGÉP LEÍRÁSOKAT, magyar, né­
met torditasokat legolcsóbban vál­
lal a Könyvviteli Szakiroda szüle­
tett berlini tisztviselője, Kandia u.

_4/b. 4188
VIZSGÁZOTT gazdasági tőgépész 

azonnali belépésre cséplcsl keres. 
Bármilyen rossz gőzeke, gőzcséplő­
gépek kijavítását és kezelését el­
vállalja, több évi gyakorlattal és jó 
bizonyitványokkal rendelkezik. — 
Iványi István, Nyíregyháza, Kes­
keny ucca 19. 4159

1 ARS kerestetik központon üzlethez 
50—100 millióig, ugyanott 1—2 szo­
bás konyha lakást albérletben. Cim 
a kiadóban 4161

KIFUTÓ fiút felveszünk. U Urnáim 
Részvénytársaság. 4184

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, 
leggyorsabban, legolcsóbban, szüle­
tett német urinőnél. (Esti tanfolyam 
is.) Darabos u. 7. szám. 3012

GYERMEKSZERETÖ jobb leány 
ajánlkozik uriházhoz gyermek mel­
lé. Cim: Nyil ucca 18. szám. 4102

TANULÓNAK jó családból való fiút 
felvesz Lengyel kelmefestő, Csapó 
ucca 28.__________  3966

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és ja­
vítják „Szikra Áruház", Piac u. 77.
•Sl___ __ 4092

ZONGORAGYAKÖRLáS I Cím a ki-
adóban. 4135

Frack, szmoking is zsakil
kOlciHnzS Intézet. Végh, Vár-u, 1,

Sodrony ágybetétet
legjobb mlnBségbeit készít

NEUMANN, Pétorfia-utca 19._____ j

VÍSVES I
ELCSERÉLENDŐ szoba konyha sür­

gősen. Homok ucca 13. sz. 4177
HASZONBÉRBE kiadó a tcdelyi állo­

mástól 10 percre 185 kát. hold prima 
föld. Bővebbet Kölcsey u. 18. sz. 
alatt.________   4182

RÉGI jómenetelü fűszer-, liszt- és 
kenyérüzlet forgalmas helyen be­
rendezéssel kiadó. Cim a kiadóban.

4160
PÉNZKÖLCSÖNT földbirtokra, házra 

legolcsóbb kamat mellett folyósil­
lat, mezőgazdasági terményeket 
legmagasabb áron vesz Glanz 
László irodája Debrecen, Hatvan u. 
29. Telefon 14—18. 4067

KÖZPONTON gyönyörű három szobás 
parketes lakást bútorozva adok má­
justól októberig díjtalan, ki harminc 
millió kölcsönt ad. Cim a kiadóban.

____ _______     3961
UCCAI bútorozott szoba különhejá- 

rattal ágynemű nélkül kiadó. Mik­
lós ucca 21.  4119

150 DRB. ANYAJUH felesbe kiadó 
a Csanádi Sámuel urnái lakó Bor­
bély Jánosnál, Érdeklődni lehet 
Csanádi Sámuelnél, Hajdúszo­
boszló,  4118

KÉT irodahelyiség Iparkamarában 
butorozatlanul, kiilönbcjárattal ki­
adó, Werbőczy ucca 4. 1. Gálné.

______  4108
KÜLÖNBET ARATU elegáns fehér 

bútorozott szoba kiadó, garzon ur­
nák is. Hunyadi u. 18._______4116

POLOSKA1RTAST, lakások vizsgá- 
lását felelősséggel vállalom. —- Po­
loskaszer kapható. Kossuth ucca
47., Nánássy.________________ 4123

BÉRBEADÓ családi ház lakó nélkül, 
forgalmas füszeriizlettel. Csillag 87.

____________________4170
KÜLÖNBÉ JÁRATÚ jól bútorozott 

nagy szoba kiadó. Széchenyi ucca
15., emelet. _____________4168

EGY szatócsüzlet áruval és berende­
zéssel átadó. Késes ucca 33, 4167

EGY szoba konyha, speiz és mellék- 
épület eladó. Nyilas telep, Kossuth 
Lajos ucca 24, 4166

KVÁRTÉLY kapható. Pesti ucca 57.. 
4. ajtó. _ 4172

EGY különbejáratu szoba kiadó május 
1 -élöl. Hatvan u. 6. sz. 4175

KÜLÖNBEJÁRATU szoba bútorral 
vagy anélkül kiadó, — Postakert. 
Gyár u. 8.4126

FEST, mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály’ , 
Batthyány 13. 4048

P1ANINÓT vagy zongorát bérbe ke­
resek, csakis jóállapotban lévőt. — 
Cim a kiadóban. 4055

FÉMÁRUOYÁR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörűi, komplikált szer­
számgépeket iavit. készít, minden 
féle szakmai bérmunkát kitünően. 
olcsón eszközöl.___________ 214?

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészitó. Piac ucca 89. 2452

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19., keresztépület ______  2974

LISZTKERESKEDÉS, 25 éve fennál­
ló, kitünően bevezetett, azonnal 
átadó, Hortobágy-malom, Telelőn
179, 4131

KÉT személynek kóser kosztol adok 
jutányosán. Horovitzné, Hatvan u.
9.   4151

UCCAI lakásban bútorozott szoba 
május 1-érc kiadó. Széchenyi u. 14.

4153
ÜZLETHELYISÉGET keresek lehető­

leg a főtéren. Ügynököket díjazok. 
Cim : Telefon 10—18. 4087

KÜLÖNBEJÁRATU egyszerűen bú­
torozott szoba kiadó egy-két fiatal­
ember részére. Simonffy u. 48. 4043

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság köiyvoyomdáiébao Piac ucca 49. szia


